

破题解难“及时雨” 复产复工正当时 大孟镇扎实服务,获得企业广泛好评

“目前返岗的工人有多少?”“如果有外地返岗员工需要接送的话,及时给党委政府联系,我们可以集中接送。”在草场安置区项目现场,大孟镇党委书记刘海峰与项目负责人进行沟通交流。

“今天再给你们送来一箱口罩和酒精等用品,安排人员及时将口罩和酒精等分发给商户,给商户宣传好政策,做好各项防护措施落实。”“镇政府免费给你们提供电子测温仪,安装在进出口,提高通行效率。”在奥特莱斯商场,当了解到商场进出人员量大、测温速度慢的问题,刘海峰现场给予答复解决。

“要认真学习领会省市县惠企政策,用足用好政策,施工中有什么困难,及时给咱的服务专班提出来,我们会认真协调解决。”在建业·新筑项目现场,刘海峰鼓励企业坚定信心,加快复工施工进度。

中牟时报 李淑娟 通讯员 张巧凤 刘明豪 尚中山 文/图



镇党委书记、镇长一家家企业 挨个“家访”解难纾困

3月14日,刘海峰先后到绿博8号草场安置区、杉杉奥特莱斯商场、建业·新筑等项目企业,分别就省30条、市20条、县10条惠企政策进行解释,与企业项目负责人沟通,询问企业项目用工情况、了解企业复工后存在的难题,并就有关问题现场给予答复和解决,为企业项目复产复工破题解难纾困。

同一时间,大孟镇辖区“只有河南”主题演艺公园项目工地大门口,各种疫情防控宣传版面一字排列,左右各搭建一座帐篷,左边是信息登记和消毒测温间,右边是应急隔离间,门口人车分流、各行其道,初来人员依次测温、消毒、登记、扫码、签健康承诺书、领取告知书严格规范,大孟镇服务专班人员细心服务指导:“你的健康证明有效,请依次进行测温、消毒、信息登记、扫码、签健康承诺书、领取告知书、走人行通道进场。”

记者采访现场看到,“只有河南”项目工地大门东侧还设有进料车、供货车专用通道,同样对出入车辆和人员进行测温、消毒、登记、消毒、扫码管理,以确保工作效率和出行安全。

“企业大门出入口是外防疫情输入、确保安全复工的第一道关键防线,必须科学规范管理。所有初次复工进场人员都通过查看健康证或出入通行证、测温、消毒、登记信息、扫码、签健康承诺书、领取告知书、人车分流入场等环节,确保安全有序出入,需要劝返人员的劝返、需要隔离的人员隔离,为确保企业尽早安全复工打好基础。”前来指导复工的大孟镇党委副书记、镇长王振杰说。

据大孟镇服务专班工作人员田耿辉介绍,“只有河南”主题演艺公园项目大门口实行人客货车3个通道、8个环节、3个扫码、两个证件、两项承诺的闭环管理,构成了一道科学、规范、严密、高效的疫情安全防线。复工以来一直实行出入口闭环管理,严把进

场人员安全关,已经先后放行正常复工人员360多人,在厂区隔离30人、其中28人已经结束隔离,因没有健康证劝返10多人,通过分类扫码,实现了对进出人员数据的封闭管理,为企业安全有序复工发挥了关键作用。

“为确保厂区内疫情防控、安全复工管理全覆盖、无缝隙,将厂区划分为管理区、施工区、生活区和隔离区4个区,除对四区都实行相对的闭环管理、每天两次全方位消毒、对进出人员早晚两次测温、消毒,根据不同区域的管理需要采取相应科学、有效的管理措施。”田耿辉说。

面对当前疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的整体态势,大孟镇把扎实开展“三送一强”活动作为解决企业难点、堵点、痛点问题,加快企业复产、达产、稳产的重要抓手,坚持政策导向、问题导向、目标导向,突出精细、精心、精准,增强企业发展信心,书记镇长带头深入企业项目,班子成员分包联系企业项目,服务专班常驻企业项目,实现复工复产“不掉线”,疫情防控“不离线”。

大孟镇坚持政策导向,通过“印制手册、线上发布、指导服务”,让企业了解政策、熟悉政策、掌握政策、用好政策。围绕河南暖企20条、郑州暖企30条、中牟暖企10条,用最精简最易理解的文字概括,编印暖企手册,及时送至企业;利用专班服务微信群,第一时间将各项惠企政策告知,确保项目企业对惠企政策应知尽知,提高惠企政策知晓率;服务专班人员先学一步,学深一点,指导服务企业项目用好政策、用活政策,应享尽享。全镇印发省市县政策宣传手册6000余份。“镇里专门成立了服务专班、专人,每天都在现场指导,复工前期的防疫宣传都是镇政府直接帮助我们做的。书记镇长一天来项目两三趟,比我们还操心。”中建七局施工方负责人赵凌井说。

“联系走访常态化、解决问题快速化、办理反馈及时化”

该镇坚持问题导向,建立了“联系走访常态化、解决问题快速化、办理反馈及时化”的“三化”工作机制,实施一个项目企业一个服务专班,组团开展走访服务活动,掌握项目企业面临难题,了解项目企业所思所需,解决制约项目企业发展的难题;针对企业反映的用工、保障、销售、资金等方面问题,及时在日调度会上进行研究,能够解决的立即解决,不能解决的积极协调解决。截至目前,先后走访企业140余次,征求意见42条,现场解决难题26项,协调解决问题28项。

该镇坚持目标导向,找准企业需求,从用工、资金、土地、物资等四个要素甘当“店小二”,给企业复工复产注入了“强心剂”,实现疫情防控与复工复产双统筹双推进。为确保项目企业用工健康安全,该镇指导帮助企业项目针对到岗人员建立健康信息台账,落实隔离措施,动态健康监测等;根据企业用工需求,对尚未返岗人员集中接送,及时到岗;针对绿博8号安置区项目等一些地产企业,加强线上指导服务,利用本地剩余劳动力,及时为企业

项目提供130余人劳动力,巧解项目“用工难”群众“无工做”的难题。

该镇用足、用活减免缓政策,通过多种渠道帮助协调资金问题。一方面主动加强与各金融机构对接,熟悉了解金融机构支持企业发展的相关政策,帮助企业选择适合自身经营实际且利率水平低的金融项目,切实满足企业的不同需求。通过沟通对接,目前,荣晟盛达有限公司等两家企业正在进行金融机构1.03亿元贷款的额度审批。另一方面,协调落实阶段性减免缓政策,缓解企业资金压力。据了解,积极协调奥特莱斯商户租金和物业费550万元,助推企业有序复工复产。另外,对镇域内项目征地清障所需资金,提前列出预算,积极协调拨付,保障项目按时复工。

该镇积极主动协调文创园区,针对新开工的重点项目,按照开工时间节点,打好提前量,积极对接协调,提前做好规划选址、手续报批,确保镇域内新建项目如期开工;针对在建项目清障征地遗留问题,坚持防疫清障两不误,加大攻坚力度,

确保4月底前清零,保障项目用地。精准摸排企业项目防疫物资保障需求,主动对接各类物资渠道,精准供应口罩、消毒液等物资,确保复工复产企业疫情防控需要,对企业反映的防疫物资需求统筹协调、及时解决。

截至目前,大孟镇协助项目企业员工返岗12987人;为项目企业协调资金2.73亿元;协调减免租金、物业费560万余元;减免垃圾清运费55万元;征地清障1194亩;为企业捐赠口罩1.5万只,酒精1500公斤、消毒液2000公斤,垃圾桶450个,一次性餐盒5万个;协助企业购买口罩20.4万只,消毒液11.19吨,防护服120套;发放宣传材料1万余份;全镇规上企业、规下企业复产率100%。

采访中,项目企业负责人都表示:大孟镇党委和政府为企业项目着想,送政策、送服务,还送口罩、酒精、消毒液等用品,服务很到位,很及时,我们一定要按照镇党委、政府要求,做好疫情防控,加快复工复产进度,把因疫情而失去的第一季度效益夺回来,为大孟发展出一把力,做一份贡献。

